

## 8年坚持 从“一件好事”做起

徐婕

“和你们在一起我就觉得开心，人也年轻了。”“这小蛋糕可真香，味道好。”在浙江湖州红丰康复中心，浙江湖州石油的志愿者陪着老人们聊天，给他们送上可口的糕点，整个服务中心都充满了欢声笑语。时光如梭，从2015年至今，浙江湖州石油“一件好事”志愿服务队始终坚持在红丰老年服务中心开展志愿服务活动。

2015年初，浙江湖州石油成立“一件好事”志愿服务队，坚持以人为本，本着奉献、友爱、互助、进步的宗旨开展志愿服务活动，努力践行社会责任，进一步展现湖州石油的良好形象和责任担当。

这些年，“一件好事”志愿服务队始终不忘初心，定期到湖州各家养老院开展慰问活动，每逢节假日看望老人，送去米、油等生活用品和节日祝福，陪老人聊天，关心老人的身体状况和生活情况，与他们共度佳节。

“志愿服务队成立那年，我刚进公司。这么多年下来，虽说是我们在做志愿服务，但其实我们收获的比付出的更多。能为老人做一点事，我觉得很开心。”志愿者王佳辉感慨。

慢慢地，加入“一件好事”志愿服务队的员工越来越多，服务队的服务人群也在不断扩大。2016年，志愿服务队与湖州市特殊教育康复学校达成定点帮扶意向，组织志愿者前往学校开展志愿服务活动。

“姐姐，这是我做的卡片，送给你。”志愿者孙敏佳接过小女孩递来的卡片，特别感动。简单的一句话、一张卡片，对于普通玩家来说是极其容易，可对这里的孩子来说，却要付出很大的努力，经过无数次的练习。

自结对帮扶以来，每逢雷锋日、六一儿童节等节假日，“一件好事”志愿服务队的志愿者就会走进学校，陪着他们看书、画画、做游戏。看着孩子们跳出高难度的舞蹈，制作出精美的艺术品、在全国残疾人运动会上得奖，志愿者为他们而骄傲，为他们的坚持与努力点赞。“我刚来学校时，小玲刚上初中，现在她都已经工作了，特别棒。我相信她一定会越来越好。”志愿者郑彤夸赞。

人多力量大。为了帮助更多的人，2020年，“一件好事”志愿服务队与湖州市公安局、中国移动湖州分公司和中国烟草湖州分公司的公益团队结成公益联盟。大家携起手来，从“一件好事”做起，为在外执勤的公务人员、环卫工人和需要帮助的路人提供可以歇歇脚、喝喝水、热热饭、充充电的窗口；为需要帮助的湖城学子照亮漫漫求学路；让饱经风霜的孤独老者身边萦绕欢声笑语……

通过联合多方力量，他们进一步优化完善志愿服务体系，将原有的单向传播机制改为网络化互动式传播，服务的对象更广了、能做的事情更多了。“做一次公益很容易，但坚持做公益很难。我们会秉持着从‘一件好事’做起的初心，给更多需要的人带去温暖和爱。”湖州石油政工部主任柴芮栋介绍。

## 爱心帮扶 相伴苗家娃四季



图为5月11日千工坪学校六年级一班学生收到巴陵石化捐赠的图书、校服和足球。  
彭展 摄

彭展 龙蓉

5月10日至11日，巴陵石化在湖南湘西土家族苗族自治州凤凰县千工坪学校开展教育帮扶活动，为该校捐赠校服2300套、图书4600册、宿舍床品916套、收纳柜40个、乒乓球桌4张、球拍176副、篮球和足球88个。

去年夏天，你们为我们送来夏季度校服，修建了更大的食堂，还修缮了少年宫、篮球场、乒乓球台。去年冬天疫情期间，你们还义无反顾地为我们送来秋冬季校服。是你们用爱心陪伴了我们的春夏秋冬！”千工坪学校七年级学生胡中英道出了同学们的心声。

初夏雨后凤凰古城，青山巍巍翠色欲滴；薄雾氤氲沱江河水，碧水悠悠生机盎然。听闻巴陵石化志愿者再次到来，千工坪学校的苗家娃纷纷跑到操场迎接，校园里顿时更加欢乐。

在巴陵石化捐赠的图书阅览室，2022年度中国石化教育帮扶最美乡村教师、千工坪学校副校长石里远动情地跟志愿者说：“孩子们看到这么多巴陵石化叔叔阿姨捐赠的课外书，非常高兴。我们一定把阅览室用好，鼓励孩子们多读书、读好书。”

“感谢中国石化对凤凰县的倾情帮扶，巴陵石化从人、财、物等各方面予以千工坪学校支持与帮助，千工坪学校在硬件设施、教师能力、治校方略、学生身心健康等方面有了全方位的提升，教学质量跃居全县农村学校前列。”凤凰县副县长宋建萍说。

下一步，巴陵石化将围绕解决师生急难愁盼问题、教育理念培育和管理技能培训、深化企校党组织交流互动等重点工作，从校园建设、师资培训、关爱学生、党建共建四个方面持续发力，帮助千工坪学校改善办学条件、提升教学水平，推动党建水平和教育质量双提升，持续助力乡村振兴，展现央企担当。



为美好生活加油